

No se devuelven los originales

Año IV.—Número 939

Diario independiente

Administración e Imprenta

FRANQUEO CONCERTADO

No se publica los lunes

Teruel, 2 ptas. Fuera, 2'50

TERUEL, domingo 13 de Julio de 1924

Ronda de Victor Pruneda, 13

TELÉFONO 110

Número suelto 10 céntimos

EN LA «VAQUILLA DEL ANGEL»

Estrella solitaria

«Allá van la Rosa,
la Rita, la Juana,
con la Sinforosa
y la Emerenciana;
detrás van el Pipa,
el Pito, el Cotorro,
con el Pocatripa
y con el Cachorro.»

De «La Vaquilla» de nuestro
DR. CALVO.

Así comienzan unos admirados,
hilarentes versos que por estos
días aparecieron en las columnas de
nuestro periódico y que pronto ha-
brán de figurar en un tomo con otras
maravillosas composiciones del in-
geniosísimo poeta, que apenas tiene
hoy par en España...

Efectivamente, allá van cuantos
turolenses—muchedumbre inenarrable—
viven ganosos de perpetuar la
tradicción de la típica fiesta
popular.

Hay en el escudo de Teruel, como
elementos principales que lo blasonan,
un toro y una estrella solitaria.

Son los escudos de las ciudades
como los blasones de las familias o
corporaciones a que se refieren. En
ellos se representan los hechos que
les dieron renombre y gloria, o las
cualidades que los distinguían, o las
virtudes por cuya posesión y brillo
lucharon. Son, pues, una historia
abreviada de los mismos, mezclada
muchas veces de poéticas leyendas,
resplandor prestado por la fantasía
y complemento de aquélla. Muchas
veces resultan un verdadero jeroglífico
para el intérprete, y de él ofrece
muchos ejemplos nuestra rica
Heráldica. Mas escudo que se ganó
en buena lid y se ostenta con orgullo,
parecenos muy bien que se honre
siempre, y, sin que sea de este
sitio hablar de la historia o la leyenda
que explica el escudo y hasta—
para algunos—el nombre de Teruel,
es evidente que nuestro pueblo tiene
acreditada su *taurofilia*, rindiendo
culto fervoroso a una de las figuras
simbólicas que campean en el escudo
de la ciudad, pues cada año se
desborda con el mismo entusiasmo
con que ya en 1397 corría por las
calles de la ciudad «los toros de las
alegrías».

Pero en el escudo de Teruel hay,
además, una ESTRELLA en jefe, según
el tecnicismo heráldico.

En los escudos estas estrellas re-
presentan a los caballeros antiguos
en los torneos.

¿Qué estrella guía los pasos de los
buenos turolenses, de los caballeros
de hoy, en los torneos de la vida
moderna: la lucha por la ciencia,
por el arte, por el engrandecimiento
industrial o mercantil?

Un alto ideal, hecho carne y espí-
ritu teruelanos, debiera encontrar
hoy su perfecta representación sim-
bólica en esa estrella de nuestro es-
cudo, y, entonces, así como un enorme
toro callejero—por original zum-
ba aragonesa denominado «vaquilla»
—sirve de víctima sacrificada a la
Tradicción y de cita para los turolen-
ses de ambos mundos, aquella estre-
lla sería como la estrella del Norte
para todos los buenos hijos de Teruel
dondequiera que estuviesen,
porque los alumbraría y guiaría
constantemente la luz de un vivo y
mismo Ideal.

Para el Ideal la estrella, para la
Tradicción la «vaquilla».

Y si era posible esta síntesis—
creemos que sí—entonces podríamos
mostrarnos verdaderamente orgullo-
sos del escudo de Teruel, to-
cándolo y enlazando con los brazos
abiertos el pasado y el porvenir.

¿A intentarlo?

Una vez se inició ese intento, y
fue sofocado.

Algún día habrá que referirlo.

CAMINO DE AFRICA

EL VIAJE DEL PRESIDENTE

En los momentos actuales en que se anuncia un cambio radical en el método de nuestra actuación en Marruecos, nos ha parecido sumamente digno de que sea conocido por nuestros lectores el artículo siguiente—integramente respetado por la censura—de un periódico que, como «El Liberal», se declara al mismo tiempo «enemigo irreconciliable del golpe de Estado» del 13 de Septiembre.

Como suponemos al lector animado del mismo espíritu de imparcialidad que nosotros sentimos, esperamos que habrá de estar conforme con muchos, al menos, de los conceptos del editorial que transcribimos y que, debidamente analizado, puede encerrarse en una proposición adversativa, de extremos igualmente categóricos: la salvedad de una opinión sobre un hecho consumado y el aplauso a un propósito, tal, que su efectividad se reputaría como la justificación de aquel hecho....

Vea, vea el lector:

«No somos partidarios del régimen que instauró en nuestro país el golpe de Estado. Lo hemos dicho antes de ahora y lo repetiremos siempre que tengamos ocasión, si la censura lo permite. Estimamos, sin embargo, justamente prescriptos aquellos antiguos procedimientos políticos tantas veces combatidos en estas columnas; no desconocemos la recta intención que frecuentemente inspira a los actuales gobernantes ni regateamos aplausos a sus aciertos.

Los rendimos hoy con ocasión del viaje a Melilla del presidente del Directorio, en el supuesto de que esa visita al frente del marqués de Estella tiene por finalidad la proscricción de uno de los más antiguos y funestos procedimientos: el que se sigue en Africa desde tiempo inmemorial; el que tantas vidas y tanto dinero ha costado a España; el procedimiento de la acción militar por el sistema de posiciones para ocupar un suelo insumiso.

De los viejos procedimientos políticos ninguno como éste merece la proscricción. Es el más absurdo, el más perjudicial, el más agotador de las posibilidades nacionales, el más ingrato para el ejército de operaciones, el más impopular.

Enemigos irreconciliables del golpe de Estado, hemos execrado desde el primer día el régimen de dictadura establecido por el marqués de Estella al triunfar la sublevación del 13 de Septiembre; pero si aquel hecho histórico pudiera apuntarse en su haber la solución del conflicto de Marruecos, la Historia tendría que hacerle merecida justicia, reconociendo que no fué estéril el paso de la dictadura por el Poder.

Marruecos es el abismo a cuyos bordes ha llegado España. No le queda más recurso que el de retroceder por instinto de conservación. Avanzar sobre el abismo equivaldría al suicidio. El avance sería la persistencia en el error. El retroceso no es la impotencia militar, ni tiene significación desagradable para las armas españolas, que supieron vengar todos los descalabros sufridos con el heroísmo de que nos hablan los partes oficiales y los relatos de los corresponsales de guerra. El honor de nuestro Ejército está satisfecho. Al enemigo se le ha infligido «duro castigo» siempre que fué necesario. Pero ese «duro castigo» no puede ser toda una política de penetración en el Norte de Africa. Es un ejército nacional el nuestro y no puede aceptar como única misión la de castigar unas cabilas rebeldes; para eso debiera crearse un ejército colonial, a base de legiones como esas que ya existen, y que tantas pruebas de eficacia han dado en la historia de nuestra acción en Africa.

Ahogada en sangre la hostilidad del enemigo en la zona occidental, hostilidad imputable a errores políticos más que a otra cosa, la oportunidad de empezar a desarrollar el plan del marqués de Estella, es bien notoria. No supone ese plan una retirada sin garantías contra la posibilidad de fuertes presiones sobre la nueva línea, es un movimiento estratégico para rectificar el frente, con previo desarme de las cabilas situadas a espaldas de nuestras posiciones actuales; con una cortina de fuego de Artillería que dominaría siempre una buena parte de esas mismas cabilas, con columnas volantes dispuestas a sofocar cualquier insurrección, con todo lo necesario, en fin, para que España acreditase su mayor eficacia militar siempre que fuera preciso.

Procede desarrollar ese plan sin más aplazamientos, aunque, naturalmente, con aquellas precauciones que recomienda el mejor estudio sobre el terreno.

Siendo ésta la finalidad del viaje del marqués de Estella, no hay para qué decir la expectación que ha producido y la impaciencia con que se espera su regreso.»

RAFAGAS

LA PESCA CON CAÑA

A mi amigo Nicolás Monterde

Con este calor insólito más que de sol de una fragua, sería un tema a propósito fantasear sobre el agua.

Mas no quiero ser pesado con mis torpes chirigotas ni hablar en Teruel de gotas por ser un tema agotado...

No obstante, por el contacto y la relación que entraña con el agua, haré un extracto de los que pescan con caña.

Sin que pueda precisar dónde fué, ni en qué ocasión, lei cierta descripción de la caña de pescar.

«Ella se describe al vuelo—dice el autor—y muy pronto; empieza por un anzuelo y termina por un tonto...»

Revelará buen humor definición tan grotesca, más yo creo que su autor no sabe lo que se pesca...

Pudo tratar en su enfoque al corcho con menoscabo porque el corcho al fin y al cabo descende del alcornoque.

Pero apellidando tonto al pescador con doblez también se adivina pronto que el autorcillo está pez.

No, no hay ninguna razón para tratar de infeliz a un hombre por su afición al mosquito y la lombriz.

Esa teoría es vana y la razón se acrecienta solo con tener en cuenta que a jarcias nadie le gana.

Medrado está el autorcillo..., precisamente arma gresca, y todos le llaman pilla al punto que va de pesca...

Y no es una cosa extraña oír decir que algún hombre

adquirió fortuna y nombre por saber echar la caña...

Tiene este arte modelo benéficas consecuencias, sabiendo echar el anzuelo se bajan las subsistencias.

Y tan conveniente es que el que en tal arte destaca, si hay piscis al punto saca una libra, o dos, o tres...

Por esa razón hay muchas personas con cañarrón y hasta en alguna ocasión más pescadores que truchas...

Arte cristiano en su esencia, todo pescador alcanza la virtud de la paciencia por la fé y por la esperanza...

En la caridad no es parvo y ejerce la caridad dando de comer al barbo pez de gran voracidad...

Conozco un barbo honorario que por su gran apetito arrui aría él solito a un pescador millonario.

Barbo que no puede ver ni draguillas ni lombrices..., para picar ha de ser en longaniza o perdices

Y por su voraz arresto o apetito excepcional figura en nómina el tal y pica en el Presupuesto...

Pero dejemos, señores, esta digresión extraña y sigamos con la caña y con sus poseedores.

Más bellezas que en el mar, más encantos que en la Alhambra, ven en el Guadalquivir y encuentran en el Alfambra.

Viendo el corcho flotar quedo y esperando su inmersión contienen como Tancredo hasta la respiración.

Si entonces mirais al cauce vuestra pupila os engaña, tomáis por tronco de un sauce al buen pescador de caña.

Frente a un pozo, ¡qué gran gozo si un pez salió en el anzuelo!...

mas se suelta... ¡oh desconsuelo, todo su gozo en el pozo!...

«En tan triste situación hay quienes les mortifican con muy perversa intención gritándoles: ¡pican, pican?...

Con muy gratas ilusiones, conservas, vino y chorizo con cañarrón y sumizo hacen muchas excursiones.

A veces se van muy lejos, si llueve toman sus duchas y suelen pescar dos truchas dos barbos y tres cangrejos.

Como nada les arredra traen peces en miniatura del Monasterio de Piedra centro de piscicultura.

Y echan aquí el pcecillo que de adulto se las grilla... y luego pesca el Polillo tranquilo en Tramac: stilla...

El pescador es prudente en la margen donde acecha y en la izquierda o la derecha siempre sigue la corriente...

Hasta la Iglesia ha rendido a la caña cierto honor y un sitio le ha concedido cerca del altar mayor...

Y ¡oh gran poder del anzuelo!..., un pescador es el Santo que por quererlo Dios tanto tiene las llaves del Cielo...

Ya veis si el autor taimado carecía de razón ai hacer la descripción que un principio he copiado.

Sólo hay un dato, pardiez, que mi apología empaña, y es, que hasta la embriaguez se puede pescar con caña...

DR. CALVO.

El presente número ha sido revisado por la censura militar.

¡Al toro!

Para ir al toro, precisa adquirir una botella de «Sidra Champagne» y un «regaño» en casa de Julio Eced; ambas cosas 1'50 pesetas.

¡El colmo señores!

Aún cuando parezca increíble, Leandro Torres, el popular Leandro el panadero, hará esta noche unos regañaditos marca «super» que con una botella de «Sidra Champagne» se entregarán por 1'50 pesetas en casa de Julio Eced a la una de la madrugada.

EL PROBLEMA MARROQUI

Sus fundamentos

Recordarán nuestros lectores el trascendental artículo que, sobre Marruecos, publicamos hace pocos días reproduciendo la razonada y terminante opinión de una elevada personalidad castreña.

He aquí el complemento de aquellos juicios, según el mismo ilustre opinante.

Por el sistema del voluntariado, expuesto ya, el contingente se reduce el 50 por 100, sin perder su eficacia, siempre que el material esté al completo.

Por otra parte, la aviación, aumentada considerablemente, nos permitiría ejercer influencia desde gran distancia; es decir, que en toda guerra, pero sobre todo en Africa, debemos ser parcos en gastar sangre de nuestros hijos, pero pródigos en material de guerra de todas clases, especialmente en aviación. La cifra de aviones en Africa, Málaga, Almería y Algeciras debiera ser fabulosa, para, en un momento determinado, poder lanzar una escuadra tan grande que sus bombas pudiesen cubrir una superficie de muchos kilómetros cuadrados.

En armonía con el sistema de tener un ejército terrestre reducido y «millares» de aviones al servicio de aquel territorio, precisase gran vigilancia de la costa por el mar y estudiar el plan de posiciones a conservar.

No podemos preconizar el establecimiento de posiciones en las que no hay agua. Sólo temporalmente se pueden aceptar.

No podemos preconizar tampoco la permanencia en posiciones donde se vivaquee, ni aún en las que se acampe. Toda tropa que ocupe una posición, antes de las cuarenta y ocho horas debe tener hecho el trazado de una calle para elevar barracones, casas de tapial o simples chozas de pastor, garantía contra los agentes atmosféricos, y hasta defensas contra los fuegos de fusilería.

Unido a cuanto digo, debe ir un sistema político que cree necesidades al moro, haciéndole agricultor, comerciante, industrial, etc.; pero convenciéndole al mismo tiempo de que sus campos, sus mercancías o su industria serán destruidas con la mayor facilidad ante la sospecha por nuestra parte del menor asomo de traición.

¿Pero puede el hombre militar desarrollar este plan? No; necesita del concurso de hombres civiles—ingenieros de todas clases, agricultores, comerciantes, industriales, políticos—; en una palabra, requiérese el concurso de toda la nación, y entonces podremos decir que el problema de Marruecos ya no existe.»

¿Se han vuelto locos?

Julio Eced y Leandro Torres se han vuelto locos; así como suena. Los célebres «regaños» del segundo y la «Sidra Champagne» del primero, se venderán esta noche a la una, todo unido, en casa de Julio por 1'50 pesetas.

Botella de champagne y «regaño». A la una de la madrugada. ¡Sólo esta noche!

UNA FIESTA SECULAR



Recuerdos del tiempo viejo

La Vaquilla del Angel

ROMANCE

Si el mal tiempo no lo impide o una imprevista desgracia o cualquier otro incidente, desde las de saya larga hasta los pollos de alimbar con la clásica alpargata, antes que se abran las puertas que a este día dan entrada, con gran tono de alegría e indescriptible algazara, van a la Plaza de Toros a ver salida tan brava como la del bicho al ruedo. ¡Y qué correr con las bagas entre gritos estridentes de las mozueltas que escapan de los cuernos o los mozos que achuchan por retaguardial! Es un loco vocerío de los que a la fiera lanzan, de alguna curiosa abuela que chilli porque la enagua levanta el toro a una moza, y de los que van en zaga y corren desesperados, y se atropellan y saltan, todos por ser los primeros en llegar a la otra plaza donde el cornúpeto encierran en el corral de una casa. Después bajan otro toro que han de pasar por la Plaza, y no como el anterior por las calles retiradas; y de este modo, los pocos que quedaron en sus casas, se asoman a los balcones agitando allí sus flámulas, sin enredarse en vestirse, pues les basta con las sábanas. Encerrado este otro toro donde al primero encerraran, cada mochuelo a su olivo..., pues fué noche de gozarla, hasta la tarde siguiente, que del Mercado en la Plaza se han de correr las dos fieras por ser Fiesta de la Vaca.

No entraré yo en discusiones ni a mí me toca juzgar si en la «Vaquilla del Angel» se honra a Dios o a Satanás. Comentólo ya Lafuente; así, vóime a conformar con imitar a ese ilustre vate de nuestra ciudad.

No hay balcones, rejas, puertas, terminado o ventanal, en fin, cuanto es disponible para poder admirar la fiesta de la Vaquilla, la fiesta tradicional, que esté en desuso este día, que no se olvida jamás, porque hasta del fin del mundo los turolenses vendrán. Un cordón de carne humana, con aire altivo y triunfal, la calle de los Amantes cual alborotado mar cruza, y pronto se derrama por la plaza, sin compás de espera, por lo supuesto,

porque la fiera ya va lamiendo a alguno el trasero, o lo remonta quizá, y confusa gritería ensordece al animal. Se alzan todos en puntillas, y con inquieto ademán alargan todos el cuello, preguntando con afán por lo que allí le sucedi lo; mas de pronto el fierabrás embiste tras esta gente, y como locos se van, (salvo los que tropezaron y se echan a rodar en un pelotón informe) por la calle del Tózal, o por la que antes alcanzan, por no dejarse alcanzar de la fiera, que ya tiene, cuatro, cinco años o más, y que gracias a la gente que en la baga fija está, no arrastra al joven y al viejo que por delante le va, o debajo de los porches, pues apiñados están, no levanta a las mujeres algo más que delantal, aunque en casos se ven cosas que no puedo relatar. A todas estas escenas acompañándolas van pisotones, empujones, puñetazos y demás... entre los que sigue el toro; y a gritar, correr, gozar..., si alguno no se desmaya, o lo pinchan por detrás. Hasta el toro se divierte, ya impasible, y sin tornar la vista a ninguna parte, con un aire de bondad, muy filosóficamente, mira fijo a su Ciudad divertirse y solazarse de la fuente en el pilar. Muchas escenas como éstas o de más chispa quizá, y si queréis tragicómicas, se suceden sin tardar. Y vuelta a correr el toro, y vuelta el toro al corral, y vuelta el toro a la plaza y otra vez vuelta a empezar los gritos y las carreras como en una bacanal, y los sustos y las risas, que es un mareo infernal. Hasta que rendidos todos, van del astado a compás, e montados en sus lomos cuando apenas puede andar, y lo van acompañando por la calle del Tozal camino del Matadero al sacrificio final. Cuando llega este momento es el duelo general: va a morir el héroe... y ¡la fiesta se acaba ya! Esto ocurría en mis tiempos, que aun gozo de recordar; en los presentes, no sé..., pero acaso ocurra igual.

VICENTE ANDRÉS.

REVISTA DE LA PRENSA

Prensa y Gobernantes

EL OCASO DEL FASCISMO

Anota Informaciones que el Gobierno fascista ha hecho aprobar el proyecto de ley con que restringe la libertad periodística y estorba la fiscalización de los actos gubernamentales.

Hoy por hoy, esto tendría su eficacia

porque ha de servir para que se crea en una estrecha unanimidad del sentir público en torno a los gobernantes; pero, ¿y cuando el país intervenga aburrido, y ponga las cosas en su punto? Entonces habrá llegado la hora mala para los periódicos que a sabiendas mixtificaron la realidad. Con todo, a fuer de demócratas, tiene que percernos doloroso lo de Italia, aunque estemos seguros de que los períodos de violencia pasan y la Prensa continúa. Sin la opinión pública no es factivo gobernar. Cuando se prescindie de ella y se la

Dr. Cebrían Alejandro
Del «Instituto Rubio» de Madrid.
Vías Urinarias y Secretas
Yagüe de Salas (Seminario) 15 y 17 TERUEL

ahoga, sus enemigos perecen por asfixia en medio del silencio que crearon. De nada les servirá que sus adeptos simulen entusiasmos o que emulen los optimismos de Pangloss: a la postre los aniquila el ambiente, como en la ingeniosa novela de Wells ocurre a los formidables marcianos. El fascismo no se percató de ello, embriagado por los fáciles triunfos que hasta aquí tuvo. Cuando caiga en la cuenta de que no se gobierna sin la opinión, ya será tarde.

El encañecimiento de la vida

EL CASCABEL AL GATO

Aborda *La Epoca* el tema que encabeza estas líneas, a propósito de situación del Gobierno francés, y del agricultor de aquel país.

Luego escribe, generalizando:

Durante la guerra, la causa de la carestía estaba, de una parte, en la contracción de la producción y, de otra parte, en los entorpecimientos del tráfico, puesto que la guerra lo absorbía todo en lo uno y en lo otro. Desaparecida la guerra, y con ella aquellos dos efectos, la vida es más cara que antes. ¿Por qué ha de ser sino por el elevadísimo coste de la producción y del transporte y de la mediación comercial? Hay dos factores de ese precio de coste comunes a todas las formas de producción de cosas o de servicios: los impuestos y la mano de obra. O se reducen los impuestos y la retribución de la mano de obra, o la carestía continuara, trayendo cuanto se haga por remediaria sin poner mano en esas causas fundamentales un nuevo elemento de encarecimiento.

¿Quién se atreverá a ponerle el cascabel al gato? De ello estamos pendientes en todas partes hace años.

Colegio de los Hermanos Maristas
GALATAYUD Teléfono 153
La buena reputación y fama de que goza tan acreditado Colegio es debida a sus constantes éxitos en los exámenes oficiales. Amplios salones para clase y estudio. Gabinetes de Física y Química. Museos de Historia Natural, Fisiología y Agricultura. Material escolar para todas las clases. Primera enseñanza en sus tres grados: párvulos, elemental y superior. Estudios libres de Comercio, Mecanografía, Francés, Dibujo, Bachillerato completo. Se admiten alumnos internos desde los siete años; mediopensionistas y externos desde los cinco.
NOTA.—El curso empieza, para los externos de primera Enseñanza el 15 de Septiembre, y para los internos y los de Bachillerato, el 1.º de Octubre.
PÍDASE PROSPECTO.

GABINETE DE RAYOS X
DEL
Dr. Alfredo Adán
Consulta de doce a una y de cinco a siete
Juan Yagüe de Salas, (Seminario)

Gobierno civil
EN CALAMOCHA DEBE REINAR LA PAZ, PUES NO HAY NOTICIAS.—EL HOMENAJE A JARQUE DE LA VAL.
Como de costumbre, visitamos en su despacho al señor Barco Cosme, que en perfecto estado de salud hállase firmando con el jefe de la Sección de Cuentas señor Rivera (don Tomás).
—¿Llegó bien su familia?
—Perfectamente—nos responde.
—¿Qué hay de Calamocha?
—No tengo noticia alguna; el alcalde seguramente no debe encontrar obstáculo alguno en las medidas adoptadas para abastecer de carne al pueblo, cuando nada ha vuelto a decirme.
—¿Y en general no hay noticia alguna que me de?
—Nada absolutamente.
—¿Qué le ha parecido la encuesta de LA PROVINCIA? En realidad, ha sido un homenaje de Teruel a Jarque de la Val.
—Si señor, sí que lo es; y me he ir pensando en lo que se debe hacer; he notado que en el fondo coincidimos casi todas las opiniones.
—Del pueblo, como usted habrá

TAURINAS

La Vaquilla del Angel y la subasta de localidades.—Toros y Verbena. ¡¡¡AL TORO!!!

Hoy es la «Vaquilla»; la insulsa fiesta por la cual el público se desborda llenando hasta los topes la plaza de Toros.

El precio, dicen muchos; equivocación completa. Costará una peseta y el lleno sería tan imponente como lo será a veinticinco céntimos; como lo fué hace años a tres perricas.

Es costumbre no faltar a ese festivo y esa ley popular, impuesta por la costumbre, los toroleños la cumplen.

No hay aliciente, no hay emoción, ni arte, ni gracia; hay alegría, sí, mucha alegría, nacida de esa enorme animación y de esas opíparas meriendas que arriba y abajo, abajo y arriba consúmense durante el descanso de la fiesta a «golpe del charrazo de bota». ¿Mujeres y mujeres guapas, vino y toros? Justificada la alegría.

La subasta de localidades tuvo lugar ayer mañana en el Ayuntamiento según es tradición y, si no, nos equivocamos, la puja no fué la de otros años; la recaudación ha debido ser menor.

El palco de sombra que más se ha pagado fué a 42 pesetas (ya está bien) el de sol 25 (no está mal) y las mesetas al rededor de los dos «topos».

Durante la mañana, en el patio de la Casa de la Ciudad, se despacharán las entradas a «cero veinticinco del ala», y la corrida empezará a las cinco según marca el reloj oficial.

Por la noche, en la Glorieta, verbena amenizada por la Banda municipal para que la juventud baile hasta próximamente la hora de bajar los toros.

¡Diviértete juventud, que haces muy bien! pero por Dios, no me grites ¡¡al toro!! que yo prefiero dormir.

JACOBITO.

SE VENDEN

en Esteruel las fincas Viña baja del Señor y Dehesa baja, amojonadas, cabida 337 hectáreas; y en Gargallo una casa de dos pisos, ocupada por la Guardia civil, libres de toda carga. Para tratar en Madrid, don Julián Garde Valverde, Ave María, núm. 5, 2.º

De sociedad

ENFERMOS

GUARDA cama desde hace varios días, aunque por fortuna se encuentra bastante restablecido, nuestro distinguido amigo el contador de este Ayuntamiento don Tomás Gil.

VIAJEROS

ANOCHE en el correo de Valencia llegó acompañada de su hijo don Manuel, ingeniero afecto a la Fábrica de Tabacos de aquella ciudad la distinguidísima y respetable dama doña Juana de La Rad, viuda de Torán, y madre de nuestro queridísimo amigo el fundador de LA PROVINCIA don José Torán. Sean bienvenidos.

EN el correo de ayer mañana llegaron de Barcelona la distinguida señora doña Margarita de Barco, neé Marzó, esposa amantísima de nuestro querido amigo el digno gobernador civil de esta provincia don Juan Barco Cosme y la hija de ambos, encantadora señorita Margarita.

LA PROVINCIA al darles la bienvenida deséales una gratísima estancia en Teruel.

HEMOS saludado a don Inocencio Miguel, del vecino pueblo de Villarquemado.

DE Cuenca ha llegado, tomando posesión del cargo de administrador de la «Sociedad Unión Resinera Española» nuestro estimado amigo don Nivardo Abad. Nuestra felicitación.

MARCHÓ a Fuentes Claras la bella señorita Isabelita Recio.

SALUDAMOS el médico de la Puebla de Valverde don Zoilo Nebot.

PARA estar al lado de su hermano, gravemente enfermo, aunque hoy, por fortuna, algo mejorado, llegó de Arcos de las Salinas la distinguida señorita Irene Piqueras.

DE Valencia regresó la distinguida familia de nuestro querido amigo don César Arredondo.

PARA Torrijo del Campo salió doña Juana Recio.

VARIAS

LA auxiliar de esta Tesorería-Contaduría señorita Eloisa Salinero Gil, ha sido trasladada a su instancia a la misma dependencia en la provincia de Valencia.

HOY a las doce de la noche, en el Centro de Hijos de Teruel se celebrará un concierto-baile con motivo de la Vaquilla-del Angel, en honor de sus socios y familias.

El concierto estará a cargo del aplaudido septimino Arévalo.

EL Círculo Mercantil celebrará baile esta noche de once y media a tres y media de la madrugada para los socios y familias.

■Agradecemos al señor González, su presidente la invitación que nos ha dirigido.

¿Quereis beber buen vino?

La gente bien lo gasta de casa de «LA MAJICA», vino puro, clarete, de la Mancha. Lo vende a 40 y 45 céntimos litro. Rebaja por decálitros. PLAZA DE LA JUDERÍA, 3

visto, ruegan que cuanto se haya de hacer allí, en Jarque, se aplace de momento por las faenas agrícolas.
—Lo estaba leyendo en este momento; tienen razón, pero no hay que olvidarles que el caso merece atención, pues como dije, y repito, ha arrojado puñados de honra a la provincia de Teruel.
Corta nuestro diálogo el jefe de Montes señor Carrión y el repórter se aleja con la «música a otra parte» en busca de información.

Teresa G. de Asensio
PROFESORA EN PARTOS
Diplomada en Valencia y Buenos Aires y con 34 años de ejercicio legal en esta ciudad, ofrece sus servicios profesionales y domicilio.
Amantes, núm. 15, entresuelo.

Automóviles de alquiler
Coches de las mejores marcas, desde 50 céntimos kilómetro
Garage de RODRÍGUEZ y PARDOS
Paseo de la Infanta Isabel
TELÉFONOS 106 Y 107

Gasolina

Motonafía y varias marcas.
Precios limitadísimos.
De venta en la Farmacia de la BOLA
— TERUEL —

RELIGIOSAS

Santos de la Semana:
Día 13, domingo.—San Anacleto papa y mártir.
14, lunes.—San Buenaventura cardenal y San Marcelino.
15, martes.—San Enrique emperador y San Camilo fundador.
16, miércoles.—Nuestra Señora del Carmen y el triunfo de la Santa Cruz.
17, jueves.—San Alejo y Santa Marcelina virgen.
18, viernes.—San Emiliano y San Federico.
19, sábado.—San Vicente de Paul y Santas Justa y Rufina mártires.

Cultos de la Semana:
Catedral.—La Misa cantada a las nueve y media, seguida de la misa rezada de Prima y Claustro.
Santa Clara.—A las diez, fiesta en honor de Santo de Pádua, con expuesto y sermón, y por la tarde la novena último día, a la hora de costumbre.
San Martín.—Siguen los cultos de cuarenta horas a la hora de costumbre con misa cantada a las nueve y cuarto, y por la tarde de seis a ocho; más el lunes na habrá cultos por la tarde porque se hará todo por la mañana.
El día 15, dará principio en la iglesia de Santa Teresa la novena a la virgen de Carmen y Jubileo de costumbre, y el 16 a las diez será la fiesta con expuesto y sermón.
También el día 19 como todos años se celebrará en honor de San Vicente de Paul fiesta con sermón a la hora de costumbre.
El día 19 también a las diez y cuarto el gremio de Alfareros obsequiará con fiesta y sermón, a sus patronas Santa Justa y Rufina.

NOTICIAS

Esta noche en la Glorieta de once a una con motivo de la fiesta de la Vaquilla habrá baile popular amenizado por la Banda municipal.

El Café Regio, para que el público todo pueda saborear sus helados y artículos que acreditan al mencionado establecimiento instalará veladores en la Glorieta, frente a la Nueva Peña y así podrá presenciar cómodamente la Gran Verbena que se celebra.

PIKMENTINE. Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón a rubio. De venta: Benjamín Blasco, Tozal, 24. Por mayor: Cuarte, 51, Laboratorio Morant, Valencia.

Para esta noche, nuestro amigo el conocido Alfonso ha preparado en los jardines del restaurant de la Estación una gran verbena con motivo de la popular fiesta de la Vaquilla.

Habrà música y alegría y toda clase de comestibles y bebibles finos, a más de los clásicos churros y cenas y desayunos servidos a sus horas correspondientes.

Presagiamos al acreditado fondista y buen amigo nuestro Alfonso, que todo Teruel irá a visitarle. Así lo celebraremos.

OCASION.—Se vende barata segadora-atadora dispuesta para segar, buena marca. Garantizando su funcionamiento muchos años. Para tratar y verla, en Perales, Rafael Galán (casa de Jaime Royo).

UN CONSEJO de amigo, es advertir que Julio Eced, el acreditado comerciante de la calle de San Juan ha perdido la «chaveta»: Las botellas grandes de «Sidra Champagne» las vende a 1'80 pesetas y las pequeñas a peseta y además con vatitos.

¡El colmo de la baratura!
SE VENDEN dos vacas lecheras. Informes en esta Administración.

FOTOGRAFÍA LLANAS. Amanece 9, principal. Estudio montado a la moderna con luz eléctrica. Se retrata hasta las ocho y media de la noche.

SE ALQUILA una casa en la carretera de Cuenca, habitaciones y almacenes.
Razón los propietarios, hijos de Sebastián Asensio.

GRAN VERBENA EN LA GLORIETA

Con motivo de la festividad del día se servirá al público en general en los veladores que tiene destinados a propósito el acreditado **Café Regio** toda clase de helados, bocadillos, licores y churros

NOTA—Desde las cuatro de la madrugada el **Café Regio** tendrá abierto su establecimiento del Mercado, sirviéndose los artículos de costumbre en estas fiestas.

Viaje triunfal de Estella por Africa

Madrid 12, (noche).

La Junta Central de Abastos

Hoy publica la «Gaceta» la siguiente R. O.:

«Artículo 1.º En lo sucesivo, la Presidencia de la Junta Central de Abastos recaerá en el titular del ministerio de la Gobernación.

»Art. 2.º A fin de auxiliar la acción del presidente de la Junta Central de Abastos, subsecretario encargado del despacho del ministerio de la Gobernación, se crea una Delegación general, que dependerá directamente del titular de aquel departamento, y a cuyas órdenes servirán los funcionarios de la secretaría de la Junta Central y los que resulten necesarios para ampliación de los servicios.

»Art. 3.º Dicho delegado general de Abastos tendrá a su cargo el despacho de asuntos que se tramiten en la Presidencia de la Junta Central, preparación de resoluciones de recursos contra multas impuestas por las Juntas de Abastos, preparación de trabajos y proyectos para someter a la deliberación de la Junta Central y cuantos otros asuntos o comisiones le encomiende el presidente de ésta, al que substituirá en caso de ausencia o enfermedad.

»Art. 4.º Tanto las gratificaciones para el nuevo delegado general y personal necesario como las atenciones de material del organismo que se crea y gastos de viajes, estadística, se satisfarán con cargo a los fondos de la Junta Central procedentes de multas, aumentados con los de diferencias de precios de venta de azúcares importados con derechos reducidos, que por Real orden de 16 de Junio próximo pasado fueron unificados; de estos últimos fondos se llevará cuenta separada de los que proceden de multas y se liquidará por fin de ejercicio, ingresando el remanente en la Hacienda pública.

Huelgas resueltas

Telegrafían de Oviedo, Bilbao y Castellón que han quedado resueltas las huelgas de obreros pendientes, reanudándose el trabajo.

El Régium Exequátur

Se ha concedido el Régium Exequátur a los señores don Antonio Hurtado Asensi, cónsul honorario de Guatemala en Huelva; señor Hugo C. Davidson, vicecónsul honorario del Uruguay en Santa Cruz de Tenerife; don Gustavo Castro Broche, vicecónsul honorario del Uruguay en Vigo, y señor Luis Consiglieri Sa Pereira, cónsul honorario de Portugal en Túy.

El Primado al Extranjero

Anoche en el sudexpreso, salió para París, Bélgica y Amsterdam el cardenal-arzobispo de Toledo, doctor Reig, a quien despidieron en la estación numerosas personalidades.

Contra el Banco de Castilla

La Sala de lo Criminal del Supremo ha notificado al Juzgado especial que tramita la suspensión de pagos del Banco de Castilla y sus consecuencias en el terreno criminal que ha examinado la querrela presentada por la Asociación protectora de los niños, y procede admitirla.

El Presidente a Galicia y Asturias

El marqués de Estella a su regreso de Africa realizará un viaje por Galicia y Asturias.

En su excursión visitará las principales poblaciones de ambas regiones.

En estas se preparan grandes festejos y agrasajos en honor del presidente del Directorio.

MENCHETA.

Notas de Zaragoza

Zaragoza 12, 11'30 (n.)

Duro con ellos

El gobernador ha ordenado se practicara en las Casas de Préstamo una rigurosa y detenida inspección, destinando a tal efecto al oficial de Hacienda señor Garcés juntamente con el delegado gubernativo, como se esperaba, dió su resultado, habiendo hecho entrega los designados al señor gobernador de una relación extensa de los grandes abusos realizados por algunos desaprensivos prestamistas.

Las cosas serán castigadas severamente.

Se conoce la sentencia

En la causa seguida contra los dos sindicalistas autores de la muerte del policía Solórzano, se ha dictado sentencia.

Se condena a los procesados a una pena en total de 34 años, 8 meses y 22 días.

Detenido por ladrón

La Policía ha detenido a Antonio Gil de 20 años autor de varios robos.

Notas de Barcelona

Sesión secreta del Ayuntamiento

Celebró sesión secreta el Ayuntamiento presidiendo el alcalde a fin de tratar de las atribuciones que tiene el Municipio en el asunto de subsistencias retenidas por el gobernador.

Contra la lepra y el paludismo

La Comisión designada para estudiar el paludismo y otras fiebres tan corrientes en Levante ha terminado sus tareas elevando las conclusiones acordadas al Directorio.

Se proponen en ellas los medios para combatir la lepra y las medidas que deben adoptarse contra el paludismo en toda España.

Fermeable incendio cuyas llamas se ven desde Tarragona

El pinar existente entre los términos de Argentera y Villanova Col de Ajón se halla ardiendo en una enorme extensión.

Van quemadas 250 hectáreas de terreno en pinos maderables.

Las llamas se divisan desde Ta-

ragona, siendo las pérdidas de una gran consideración.

JIMENEZ.

EN SÍNTESIS

De la última conferencia

Hoy firmó S. M. los siguientes decretos:

De la Presidencia, uno aprobando el Régimen ferroviario y otro sobre el funcionamiento de la Alta Comisaría y sus relaciones con el Gobierno.

De Hacienda, una numerosa combinación de personal.

— Posesionóse el nuevo fiscal del Supremo señor Los Arcos, asistiendo el pleno del Tribunal.

— Una Comisión de cigarreras se ha entrevistado nuevamente con el director general de Seguridad. El lunes reanudaráse el trabajo en la fábrica, quedando solucionado el conflicto.

— Se reunió el Directorio informando el subsecretario de Guerra asesorado por los jefes de Sección. También se trató de la huelga de cigarreras y de la posibilidad de un conflicto minero en Mieres ante las peticiones de los obreros.

— Londres. La Asamblea de Prensa Europea celebró su primera reunión. Representan a España Gómez Carrillo, Melgar y Blanco.

— Cairo. Un joven disparó contra el Pacha hiriéndole.

El público intentó linchar al agresor.

Madrid 13, (madrugada)

Estella en Marruecos

Manifestaciones interesantes
Un vocal del Directorio al darnos la referencia del Consejo nos informó que el marqués de Estella durante su viaje por Africa elogió al Alto mando y a las tropas en la labor de los últimos combates.

También dijo el presidente hablando de otras cosas que a su regreso a la península tratará los asuntos sociales, especialmente los de Asturias, atendiendo a los obreros si los negocios lo permiten.

Velará porque no aumenten sus ganancias los traficantes en trigos y harinas, caso de que por la sequía se aumenten los precios.

Y «Si Dios me ayuda—afirmó Estella—en el problema de Africa, a mi regreso a la Península, visitaré al Apóstol Santiago para ofrendarle mi vida».

Llegada a Tetuán

Tetuán.—Llegó el señor Primo de Rivera.

Le esperaban todas las autoridades y los funcionarios del Protectorado.

En autos se dirigieron a la población por la carretera de circunvalación XIII que estaba engalanada profusamente, así como las casas y balcones.

El gentío aplaudía y vitoreaba. En la plaza de España se levanta un monumental arco.

Los tres cordones de tropa eran insuficientes para contener al público. Numerosísimas moras sobre el malecón daban gritos típicos.

Terminado el desfile, brillantísimo, de las tropas que cubrieron la carrera dirigiéronse Estella y Aizpuru al Palacio de Mexuar a cumplimentar al Jalifa, cubriendo la carrera la guardia personal del mismo.

Se cruzaron los discursos protocolarios.

En la Residencia se verificó la recepción oficial; después la popular y más tarde el banquete oficial.

Estella marchó a Xauen acompañado de Aizpuru y del Bencarrich.

Algo del discurso de Estella

El discurso de Estella ante el Jalifa fué importantísimo. Dijole que España desea verlos prósperos y felices y resolver con máximo cuidado sus necesidades y aspiraciones.

»Ello solo es posible cuando reine la paz absoluta, borrándose los odios. Para probarlo anuncio que no serán los soldados españoles sino vuestras fuerzas quienes garantizarán vuestra seguridad personal, hacienda e intereses.

»Vuestras costumbres serán respetadas, conservándose como preciada reliquia vuestro arte y vuestros usos.

»Seremos inexorables con los rebeldes que os explotan en provecho propio. (Continúa el discurso.)

MENCHETA.

Se vende el molino harinero, con todos sus accesorios, denominado de San Martín, situado en la partida la Cruz de Malo, de este término municipal, con un edificio adjunto que puede emplearse para cualquier industria y la finca contigua.

Informarán: don Vicente Muñoz García, médico forense, Judería, 1 y don José Sorní, Domingo Gascón, 12.—Teruel.

VAQUILLA DEL ANGEL

Con motivo de la festividad del día esta noche

Gran Verbena en los Jardines de la Estación,

los cuales estarán adornados con farolillos a la veneciana y gallardetes al estilo madrileño.

Se servirán cenas con un variado y selecto *menú*, durante toda la noche.

Gran variedad en helados y pastelería. Mariscos, cervezas muy frías, buñuelos de viento y los clásicos churros servidos recién hechos, los que se fabricarán a la vista del público.

Desayunos después del encierro de los toros.

De nueve y media a una y media gran concierto por un cuarteto de la Unión Orquestal.

¡Todos a los Jardines de la Estación

Historia de una madre - Por Cristián Andersen

(Conclusión).

—¿Cómo encontraré ahora a la Muerte, a la que me ha robado a mi hijo?—preguntó con desesperado acento la desdichada ciega.

—No ha llegado todavía—contestó una vieja que, yendo de un lado a otro, vigilaba el invernadero y cuidada de las plantas.—¿Cómo has podido llegar hasta aquí? ¿Quién te ha guiado?

—Sólo Dios—respondió la madre.—Es misericordioso. Tú también

Doña Dolores Llopert de Soler

COMADRONA

PROFESORA DEL HOSPITAL CLÍNICO Y CASA MATERNIDAD DE BARCELONA

CONSULTA Y ASISTENCIA A PARTOS

CARRASCO, 6.-2.º.—TERUEL.

te apiadarás de mí. ¿Dónde está mi hijo?

—No lo conozco—replicó la vieja, —y tú eres ciega. Innumerables árboles, plantas y flores se han seca-

fin del mundo a buscar aquello que más te agrade.

—No necesito nada que esté fuera de aquí—replicó la vieja.—Dame tu larga y sedosa cabellera negra. Me agrada, y tú ya sabes que es hermosa. Te daré en cambio las pocas canas que poseo.

—¿Es cuanto exiges de mí?—preguntó la madre.—Tómala, te la doy gustosa.

Y trocó su negra y magnífica cabellera, un tiempo orgullo de su juventud, por las escasas y cortas canas de la vieja.

Esta cogió entonces a la madre por una mano, y entraron ambas en el inmenso invernadero donde crecía maravillosa vegetación. Veíanse allí, colocados, bajo campanas de cristal, los delicados jacintos al lado de grandes y vulgares peonías. Había también plantas acuáticas, unas repletas de savia, y otras casi muertas y por entre cuyas raíces pululaban asquerosas culebras. Más allá alzábase admirables palmeras, robles y plátanos; y en apartado lugar resaltaban plantaciones de perejil, de

explicar minuciosamente tan misteriosa disposición. La impaciente madre no escuchaba sus palabras, y suplicó que le llevase junto a las plantas más pequeñas. Papó miles de ellas, para fijarse en sus pulsaciones, hasta que por fin reconoció en un diminuto azafrán los latidos del corazón de su hijo.

—¡Es él!—exclamó extendiendo la mano hacia el azafrán que, inclinado hacia un lado, estaba casi marchito.

—¡No lo toques!—le dijo la anciana.

—¿Otras madres?—repitió la desdichada mujer, soltando las flores en el acto.

—Toma, aquí tienes tus ojos—dijo la Muerte;—los he visto en el lago: su purísimo fulgor me ha movido a recogerlos. Ignoraba que fuesen los tuyos. Póntelos, y mira al fondo de este pozo. Verás el daño que hubieras causado, si llegas a destruir esos flores. En la superficie del agua se retratará el destino de cada una, y el que le esperaba a tu hijo si hubiese vivido.

La madre cayó de rodillas, y exclamó:

—¡Por Dios, contéstame de una vez y atiende a mis súplicas! El destino reservado a mi hijo, ¿eran esos cuadros horribles que he presenciado? ¡Habla, dímelo! ¿No te dignas contestarme? ¡Oh! En la incertidumbre que tortura mi alma, prefiero mil veces que te lo lleves antes de que corra el peligro de sufrir tales desdichas. Le quiero más que a mi vida, y prefiero que caigan sobre mí las

¿QUIERE AUMENTAR SUS VENTAS?

LO LOGRARÁ reformando su establecimiento y aplicando los nuevos sistemas de CIERRES METÁLICOS ondulados, tubulares ballesta, etc. Solicite y recibirá GRATIS el catálogo de dibujos de fachadas.

ALBERTO SANTAMARÍA
RDA. DE SAN ANTONIO, 72 —Barcelona.

Representantes en todas las poblaciones

na.—Quédate aquí. Cuando se presente la Muerte, que no puede tardar, no le permitas arrancar esta pladta, y si insiste, amenázala con destruir las flores que hay al rededor. Entonces se asustará, pues la Muerte es responsable de todo, y debe dar estrecha cuenta a Dios, sin cuyo consentimiento no puede arrancarse nada.

De pronto sintióse un viento glacial, y la madre adivinó que la Muerte

Joaquín Asensio

Ovalo, 7 — TERUEL

Almacén de aceite y ultramarinos —: Fábrica de jabón y almacén de abonos —: Compra y venta de maderas de todas clases —: Vinos de diferentes calidades.

La madre se inclinó sobre el brocal del pozo, y vió desfilas rientes imágenes rebosando felicidad y formando risueñas escenas; luego suce-

Farmacia - Droguería

PERFUMERÍA
ARTÍCULOS FOTOGRÁFICOS
— VINOS —

Grandes ocasiones en aparatos fotográficos usados.

BENJAMÍN BLASCO
JOAQUÍN COSTA, NÚM. 24
— TERUEL —

te se acercaba. En efecto, la Muerte acababa de regresar.

—¿Cómo has hallado el camino que conduce hasta aquí?—preguntó la Muerte al ver a la madre.—¿Y cómo llegaste antes que yo?

—Soy madre—contestó ella.

La Muerte extendió su larga y huesosa mano hacia el diminuto azafrán, que la madre protegía rodeándolo fuertemente con las suyas, al mismo tiempo que procuraba no ajar ninguno de los delicados pétalos. Entonces la Muerte copió entre las manos de aquella mujer, quien las sintió caer sin fuerza. El soplo de la Muerte era más frío que los glaciales vientos del más riguroso invierno.

—Nada puedes contra mí—dijo la Muerte.

—Pero Dios puede más que tú—replicó la madre.

—Sólo cumplo su voluntad. Soy su jardinero, y cuando estos vegetales no medran aquí, los trasplanto a otros jardines, entre los cuales figura el inmenso y grandioso del paraíso.

diéronse espantosos cuadros de miseria, duelo y desolación.

—Cuanto has visto es la voluntad de Dios—dijo la Muerte.

—En lo que acabo de presenciar—no he sabido conocer el destino de mi hijo.

El Torico

Gran Fábrica de pastas alimenticias para sopa :

..... Especialidad en las de huevo, Bolonia, Ganelones y Macarrón a la Italiana

Carretera de Cuenca, 5 Vicente Abril Teléfono 121 - Teruel

Pidan precios y verán la diferencia de otras fábricas, tanto en calidad como economía. El pedido se manda en el acto, sin que el cliente tenga que exponer capital ni esperar quince días a recibir el género, como pasa en las otras fábricas. Pruébenlas y se convencerán.

EXIJAN LA MARCA «EL TORICO»

so. Son regiones desconocidas, y nada puedo contarte de lo que en ellas sucede

—¡Piedad, piedad!—gimió la madre.—Díjame recobrar a mi hijo, ahora que lo he encontrado.

La inconsolable madre suplicó, lloró, gimió anargamente. Viendo que la impasible Muerte no le hacía caso, díjole de pronto asiendo un par de encantadoras flores:

—Mira, ya que me desesperas, arrancaré estas flores, y lo mismo haré con las restantes. Lo voy a devastar todo.

—¡Detente, no las maltrates!—exclamó la Muerte.—¿Te lamentas de tu desgracia, y querías desgarrar el corazón de otras madres?

Constructores y propietarios

Comprar el cemento y la cal hidráulica de la fábrica LA PILARICA. Tendreis una gran economía en vuestras obras. Clases inmejorables.

EDO Y DIBI

ESTACIÓN DE MORA DE RUBIELOS
— TERUEL —

—No me es posible decirte!—respondió la Muerte;—pero entre lo que se te ha aparecido está el destino que le quedaba a tu hijo en el mundo.

CEMENTO ASLAND



La marca que sirve de tipo para los Portlands en España.

DEPÓSITO EN TERUEL:
VICENTE SERRANO.

desventuras destinadas a él. Llévate-lo en buen hora al reino de los cielos. ¡Olvida mis preces y mis lágrimas!

TOS, CATARROS

ASMA, GRIPPE, BRONQUITIS; su curación segura y alivio inmediato con el **Jarabe pectoral antiséptico** FÓRMULA DEL

Doctor MOLINER CITOSTONO

Tónico-reconstituyente FÓRMULA DEL Dr. MOLINER

ANEMIA RAQUITISMO, DEBILIDAD, NEURASTENIA.

Dá fuerza vigor, ayuda al desarrollo y estimula el apetito.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y

A. GAMIR. San Fernando, 34. Valencia.

PREPARADOS EN EL LABORATORIO «CELTA»

I. ASPAS, director farmacéutico
Espinosa, 5. - VALENCIA

mas! ¡Olvida mis actos y mis palabras!

—No comprendo—replicó la Muerte.—¿Quieres o no a tu hijo? ¿Lo conduzco o no al lugar desconocido del que no puedo hablarte?

Entonces la madre, de rodillas y juntando las manos, exclamó dirigiéndose al Todopoderoso:

—¡No me escuches, Dios mío, si desde lo más íntimo de mi alma protestare contra tus inescrutables designios jamás inspirados en el error! ¡Oh! ¡No atiendas a mis ruegos ni hagas caso de mí!

Y anonadada por el dolor, la madre inclinó la cabeza sobre el pecho.

La Muerte arrancó entonces el diminuto azafrán, y corrió velozmente a trasplantarlo al jardín desconocido.

Fábrica de YESO

Se vende o arrienda en Alcañiz, montada con todos los adelantos modernos. Se darán facilidades en el pago.

INFORMES:

Comercio de tejidos de **Don José Betés**
Mayor, 12 — ALCAÑIZ

Imp. de LA PROVINCIA.—Teruel

Copa, por copa, prefiero ésta de Anís Aragón, que dá más alegría cuando se pone en la cabeza.

ANÍS ARAGÓN

Cuidadosamente fabricado con vino puro añejo, es el licor por excelencia, fino y delicioso como el mejor.

Pídalo en todos los establecimientos.

Gran Copa de Honor, Medalla de Oro-Gran Premio, Medalla de Oro y Cruz.

M. LALANA VALLES.—Tardienta (Alto Aragón).

do aquí esta noche; pronto vendrá la Muerte para retirarlas del invernadero. No debes ignorar que todo ser humano tiene aquí una flor o un árbol que representa su existencia y su carácter, y que cada persona muere al marchitarse el vegetal que simboliza su vida. A simple vista parecen vegetales comunes; pero cuando se tocan, percíbense los latidos de un corazón. Esto puede guiarte: acaso reconozcas las palpitations del corazón de tu hijo. ¿Y qué me darás si te digo lo que debes hacer después?

—Nada tengo para darte—respondió tristemente la desventurada madre.—Pero si es preciso iré hasta el

Gumersindo Serrano

PINTOR

MUÑOZ DEGRAIN, 13.

La Mudejar del Arrabal

Fabricación mecánica de ladrillos huecos y macizos. Rasillas. Tejas abarquilladas y planas y demás materiales de arcilla

Hijos de B. Sanz
TERUEL

tomillo y otras hierbas de condimento, emblemas del género de utilidad que prestaban aquellas personas cuya vida simbolizaban. En diminutas macetas que parecía que iban a estallar, erguíanse grandes arbustos, que contrastaban con insignificantes florecillas que vegetaban en amplios vasos de porcelana, rodeadas de musgo y cuidadas con el mayor esmero. Así estaba representada la vida de los seres humanos que en aquel instante poblaban la tierra, desde China hasta Groenlandia.

En vano esforzabase la vieja en

Lo más grande que se ha visto en tejidos

La casa Juan del Rincón

Francés de Aranda, 3

Del 25 de Junio al 15 de Julio, GRANDIOSO MES DE GRACIA. Todos los artículos a precios de coste.

Grandes surtidos en géneros de algodón, pañuelos de seda, toallas, géneros de punto, panas, sedas y lanas para señora; driles, patenes, gabardinas, trajes de mecánica confeccionados, etc., etc.

LO DE MAS MODA PARA ESTA TEMPORADA el verdadero Crep-Marroquain de seda a precios de verdadera ganga.

Extenso surtido en pañería, tanto en negro como en azul y de novedad.

Reclamo: Traje de lana para caballero, 20 pesetas corte.

Reclamo: Crep algodón y percales fantasía, a 1'50 pesetas metro.

Antes de comprar visite esta casa y consulte precios